
２－２ 女性の人権 
●人権上の課題 
 【問４】 
  「あなたが女性に関する事柄で、人権上問題があると思うのはどのような 
  ことですか。」                                 
  今 回 前 回 差 異 H19内閣府調査

１ 男女の固定的な役割分担意識（例えば

 ｢男は仕事､女は家庭｣など)を押しつける

 31.27%  33.09% -1.82 30.6%

２ 職場において、採用、賃金、配置、 
 昇進などで格差がある。 

 41.55  38.53 3.02    41.7 

３ 育児､家事､介護などを男女が共同で担

 うことができる社会の仕組みが整備され

  ていない 
 47.18  44.55 2.63 

４ 強姦や強制わいせつ等による性犯罪  38.67    － － 
５ ドメスティック・バイオレンス（夫や

 恋人による暴力など。暴言・無視などの

 精神的暴力も含む） 
 33.37  29.89 3.48    33.2 

６ セクシャル･ハラスメント(性的いやが

 らせ) 
 25.30  24.79 0.51    33.1 

７ 売春･買春(いわゆる｢援助交際｣を含む)  21.44  24.48 -3.04    27.2 
８ 女性の働く風俗営業  13.48  12.30 1.18    17.3 
９ アダルトビデオ、ポルノ雑誌  14.92  14.32 0.60    19.0 
10 女性のヌード写真などを掲載した雑 
 誌、新聞 

 15.25  15.76 -0.51    17.6 

11 内容に関係なく女性の水着姿などを使

 用した広告 
  6.30   6.38 -0.08    14.3 

12 女性の容ぼうを競うミス・コンテスト   5.41   4.50 0.91 
13 「奥様」「婦人」「未亡人」のように

 女性だけに用いられる言葉 
  5.75   5.90 -0.15    11.3 

14 女性に対するストーカー行為  23.31  25.29 -1.98 
15 痴漢行為  27.51  28.42 -0.91 
16 特にない   7.40   9.80 -2.40    13.3 
17 わからない   3.98   5.63 -1.65     4.5 
18 その他   1.22   0.99 0.23    0.4 
 無回答   3.87   4.09 -0.22 

  前回と同様、「育児､家事､介護などを男女が共同で担うことができる社会の

仕組みが整備されていない｣が最も高い値を示している。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 (参考)問４の「その他の内容」 
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選択肢の)２に関連して、女性に対する過度な保護、逆に女尊男卑 

パ
 

ワーハラスメント 

何もかもが男女平等とは思わない。女にしかできないこと、男の人しかできない 
力
 

仕事。やっぱり昔のままの考え方がよかったのだと思います。 

子どものアニメ､漫画で女性の胸や肌を過剰に露出させること。やせている＝美し

い
 

､若い＝美しいの考え方の蔓延 

社
 

会保険等公的手続きに記入される「寡婦」という文字 

弱
 

い相手と思ったら何でもいう(特に役場関係の人) 

職
 

種職場によっては仕事時間の延長が多い 

職
 

場の取引先による暴言 

服
 

装で「強姦されても女が悪い」と言われること。 

役割分担意識について、合う仕事をするのがよい 



●必要な対策等 
 【問５】 
    女性の人権を守るためには、どのようなことをすればよいと思いますか。 
  今 回 前 回 差 異 

１ 女性の人権を守るための教育や啓発に力を入れ 
 る 

 33.26%  31.31% 1.95

２ 女性の人権についての相談体制を充実させる  28.18  29.39 -1.21

３ 女性の意見を社会に反映するために議員や会社 
 の管理職などに女性を増やす 

 29.39  30.13 -0.74

４ 女性が被害者になる犯罪の取締を強化する  36.24  33.84 2.40

５ 企業における男女の格差（昇進や仕事の役割分 
 担など）を改める 

 28.07  29.92 -1.85

６ 保護が必要な女性のための避難所を充実させる  21.33  22.12 -0.79

７ 男女がともに、働きながら、家事や育児・介護 
 などを両立できる環境を整備する 

 63.65  58.77 4.88

８ 特にない   4.86   5.80 -0.94

９ わからない   3.76   4.79 -1.03

10 その他   2.87   1.64 1.23

 無回答   3.65   3.80 -0.15

 「男女がともに、働きながら、家事や育児・介護などを両立できる環境を 
整備する」の項目が63.65％と、前回と同様最も高い割合をしめしている。 
 
 
 



(参考)問５の「その他」の内容 
  1 
  2 
  3 
  4 
  5 
 6 
 
  
  7 
  8 
  9 
10 
  
11 
 
  
1 2 
13 
 
  
1 4 
15 
 
 
  
16 
  
1 7 
1 8 
19 
 
  
2 0 
2 1 
2 2 
23 
  
2 4 
2 5 
26 

性 教育・コンドームの使い方なども

男 女の人権のバランスをはかる 
( 選択肢の)５については、仕事内容によって男女の差は有りうる。 
( 選択肢の)７があたり前という意識を持つこと 
女 性自身がもう少し女性としての自覚を持って 
女が家にいて家計に困らず子供を育てられるぐらいの社会になったらいい子が増 
えるだろうと思うのに。保育料を安くしたり、夫の収入を増やしたり、何かよい 
方 法はないのでしょうか。私は女の人権といわれても特にありません。 
基 本的に労働にはリスクがともなうと思う 
女 性が結婚、育児で退職した後、復帰したいときのサポート 
個 人個人が、精神豊かにならなければ良くならない 
チカンなどの犯人はこいつに決まっているという間違いや思い込みの逮捕や裁判 
官 の姿勢を正し冤罪をなくす。 
学校の授業の中での道徳的な勉強の強化、充実。今日の社会では当たり前のこと 
が当たり前にできない子供たちが増加している。甘やかすばかりでなく愛のある 
指 導も必要なのでは 
小 学校の教育の時から道徳に力を入れるべき 
女性自身も、自分の人権を守るための勉強をする必要がある。また、その学習環 
境も整備して欲しい。例えば、会社などの研修で必須にして、そのために県が助 
成 金を出すなど 
女 性自身が責任ある仕事をきちんとする。 
中学生からもっと性教育をもっと具体的なことから教え、先進国、発展途上国の 
性とはどういうものがあるか教えてほしい。男女差は、まず大人が一日で一番長 
くいる職場にて、もっと法的制裁に近い公の指導がなく、企業努力まかせだと全 
く しない。マニュアルは飾りになっている。 
男性が、自分の父親が母親にしてきたことを家庭を持って繰り返している場合が 
多 い。学校時代からの道徳(モラル)教育が大切である。 
表 現の自由、言論の自由の制限 
年 配者の意識改革、女性自身の甘えを無くす 
子どもたちが朝食を食べない、食べられない現状（夜遅い、朝起きられない、食 
欲がわかない）。変えるには家族が（女性だけではない）ゆとりある早寝早起き 
の できる環境へ 
子 どもへの教育に力を入れる 
良 書を読み、女性を尊重できる人柄を育てる。 
夫 婦別姓の制度を充実する必要有り 
特に公的機関が本人に能力があるならどんどん管理職を増やし、手本を示してほ 
し い。 
警 察は犯罪にならないと動いてくれないので親身になってほしい。 
団 塊の世代の方達への意識改革「亭主関白」な人間はダメ 
女、男でなく「人」として考える。 




